

国务院成立宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组

新华社银川6月25日电 6月21日20时40分许，宁夏回族自治区银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店发生一起特别重大燃气爆炸事故，造成31人死亡、7人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照李强总理等中央领导同志批示要求，根据国家有关法律法规规定，国务院决定成立事故调查组，由应急管理部牵头，公安部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、全国总工会、国家消防救援局、宁夏回族自治区人民政

府等相关方面参加，对宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故进行调查。

6月25日上午，国务院宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组在银川召开第一次全体会议。国务院事故调查组组长、应急管理部副部长宋元明通报调查安排、提出工作要求。

会议强调，事故调查工作要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，把牢事故调查重

点，按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则开展调查工作，原因认定要科学，责任认定要精准，工作态度要严谨，以高度的政治责任感做好事故调查工作。同时，要以“时时放心不下”的责任感，举一反三，对事故暴露出的重大风险隐患要迅速整治到位，坚决防止重蹈覆辙。

国务院事故调查组全体成员，中央纪委国家监委有关部门负责同志，宁夏回族自治区、银川市有关负责同志参加会议。

杀害缉毒英雄蔡晓东的老挝籍毒贩已被击毙

新华社北京6月25日电 记者25日从公安部获悉，2022年12月12日，在中国与老挝公安部统一协调推进下，中国警方通过两国执法合作渠道，配合老挝警方，在老挝对实施跨国武装贩毒并枪杀中国移民管理警察蔡晓东的凶手飘沙·劳杰沙开展抓捕行动，行动中遭遇凶手持炸药包负隅顽抗，老挝警方果断开枪，致其重伤后死亡。

2021年12月4日，中国移民管理警察在云南境内对5名非法入境老挝籍毒贩开展缉毒执法行动中，遭遇其中一名持枪毒贩开枪拒捕，移民管理警察蔡晓东勇斗持枪毒贩，不幸中弹壮烈牺牲，年仅38岁。

该案系一起性质严重、影响恶劣的跨国武装贩毒案件。中国公安部配合老挝、缅甸等国执法部门开展跨国追逃合作，老挝警方第一时间在老挝境内抓获了部分涉案犯罪嫌疑人，但开枪行凶主要嫌疑人飘沙·劳杰沙一直负案在逃。

中国警方密切与老挝警方协同行动，发现并锁定飘沙·劳杰沙的潜藏位置和活动轨迹，通过连续作战，进一步缩小对目标对象的工作范围。2022年12月11日晚，老方发现开枪凶手飘沙·劳杰沙已秘密潜回家中，立即对其实施全面监控，择机开展抓捕。至12日中午，老挝警方在几度劝投未果、飘沙·劳杰沙持炸药包孤注一掷恶意反抗情况下果断开枪，致其重伤后死亡。至此，涉案毒犯全部落网。

该案成功侦破，告慰了牺牲烈士英灵，为区域执法安全合作树立了新典范。下一步，两国禁毒部门将不断提高互涉跨国走私贩毒案件的联合侦办水平，为维护和发好两国缉毒执法合作、有效促进区域毒情治理作出积极贡献。

3000余人被问责！第二轮中央生态环保督察紧盯哪些问题？

日前，第二轮中央生态环境保护督察移交问题追责问责工作全面完成。督察组共向被督察对象移交158个责任追究问题，被督察对象严肃精准有效实施问责，共3371人被问责。

追责问责的情况如何？透视出督察工作哪些重点？记者采访了相关权威人士。

超半数人员受到党纪政务处分

2020年5月至2022年6月，第二轮中央生态环境保护督察组分六批完成对31个省区市及新疆生产建设兵团和6家中央企业的督察反馈。严格责任追究是生态环境保护督察的内在要求，也是推进督察整改工作和生态环境问题解决的有效手段。

公开数据显示，31个省区市和新疆生产建设兵团对督察移交的135个责任追究问题共追究问责3035人，含厅级干部371人，处级干部1244人。其中，给予党纪政务处分1509人，诫勉782人，其他处理744人。

与此同时，国务院国资委和6家中央企业对督察移交的23个责任追究问题共追究问责336人。其中，给予党纪政务处分183人，诫勉63人，其他处理90人。

记者梳理发现，移交问题追责问责呈现级别高、力度大、覆盖广等明显特点——

从问责的具体情形看，共计1692人受到党纪政务处分，占全部被问责人员的比例超过50%。

从被问责人员构成看，处级以上干部人数达到1615人，约占全部被问责人数的48%。

从被问责人员所在单位看，人员分布于地方党委、地方政府、地方党委和政府所属部门、国有企业、其他有关部门、事业单位等。

记者了解到，在督察组进驻期间，对于群众信访举报的生态环境问题，各地边督边改、立行立改，督察组也同步公开边督边改的问责情况。这类问题相对轻微，地方追责问责的力度和层级也相对较小。

但158个责任追究问题，则是经党中央、国务院批准后移交被督察对象实施追责问责的，是当地或者中央企业突出的生态环境问题，其追责问责的力度和级别远大于边督边改问责。

督察组紧盯哪些问题

哪些问题会被列入移交追责问责的问题清单？

中央生态环境保护督察办公室有关

第二轮中央生态环保督察情况

追责

● 31个省区市和新疆生产建设兵团对督察移交的135个责任追究问题共追究问责3035人，含厅级干部371人，处级干部1244人。其中，给予党纪政务处分1509人，诫勉782人，其他处理744人。

● 国务院国资委和6家中央企业对督察移交的23个责任追究问题共追究问责336人。其中，给予党纪政务处分183人，诫勉63人，其他处理90人。

整改

● 第一轮督察明确的3294项整改任务，总体完成率超过97%。

● 第二轮督察明确的2164项整改任务已完成61%。

(截至2023年5月)

负责人表示，督察工作始终胸怀“国之大者”，紧紧围绕经济社会发展大局思考、谋划和推进工作。聚焦京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略，紧盯生态环保要求落实情况，关注严格控制高耗能、高排放项目盲目上马和去产能“回头看”落实情况等，使督察成为推动高质量发展的有力抓手。

以第二轮第六批督察的地方近期公开的通报为例，各省区之间存在一些共性问题。

首先，最多被提及的就是违法违规采矿。在河北，承德市兴隆县帅宝矿业、鸿基矿业、羊鼻子岭铁矿等矿区无证非法采矿67.9万吨，导致山体严重破坏，矿坑及其周边支离破碎，地表大面积裸露，严重破坏自然生态。

其次是污染防治问题。这直接关系到蓝天碧水、关系百姓的环境获得感，也是督察组向地方移交问题中较为突出的方面。

在新疆，督察组关注到“乌-昌-石”区域大气污染防治推进不力、重污染天气多发；在西藏，空港新区污水处理设施建设严重滞后，生活污水长期直排。

此外，严格控制“两高”项目盲目上马，以及去产能“回头看”落实情况一直是督察组重点关注的问题，也在移交问题中有一定共性。

新疆一些地方落后产能淘汰不力，违规产能管控不严不实，如阿克苏地区相关职能部门不正确履行职责，明知新疆创立化工有限公司3500吨/年铅铬黄生产线属于限制类建设项目，仍以“搬迁扩建”类项目签发环评批复。

认真谋划开展第三轮督察

中央生态环境保护督察办公室有关负责人介绍，党的二十大对新时代新征

程生态文明建设作出的重大决策部署、提出的重点任务举措，就是中央生态环境保护督察必须深入贯彻的明确要求和紧紧抓住的重点方向。督察要锚定目标、保持力度、拓展领域。

“认真谋划开展第三轮中央生态环境保护督察。”这位负责人表示，今年是第三轮督察开局之年，系统谋划督察总体思路、目标任务和工作重点十分关键，要牢牢把握政治方向，服务中心大局，聚焦重点任务，坚守人民立场。

这位负责人介绍，要把习近平总书记重要指示批示的落实情况作为督察重中之重，推动落实党中央、国务院关于生态文明建设和生态环境保护的重大决策部署，围绕高质量发展和区域重大战略中突出生态环境问题、重大生态环境破坏、环境基础设施短板弱项等重点领域深入开展督察，充分发挥督察“利剑”作用。

与此同时，要接续用力、紧盯不放，持之以恒做好督察整改，形成发现问题、解决问题的督察整改管理闭环。要落实各方责任，压实被督察对象主体责任，推动被督察对象精准科学、实事求是、依法依规开展整改，坚决整改、全面整改、彻底整改。

这位负责人介绍，截至2023年5月，第一轮督察明确的3294项整改任务，总体完成率超过97%，第二轮督察明确的2164项整改任务已完成61%。

他表示，要强化调度督促，建立完善督察整改台账，实施清单化管理，加强调度、盯办、督导和信息公开，强化“督”与“被督”的协调联动。对督察整改不力的地方视情采取通报、督导、公开约谈或专项督察等手段，推动问题切实得到解决；对发现的虚假整改、敷衍整改等问题，公开曝光，严肃处理；对督察整改正面典型，及时进行宣传，发挥激励先进、交流工作、引领带动作用。

据新华社

白杰品股 好机会

问：上周沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场上周三集体下挫，沪指失守3200点，创业板指表现最弱，盘面上个股涨少跌多，游戏、文化传媒板块遭遇重挫，北上资金净流出约6亿元。截至收盘，两市涨停37只，跌幅超7%的个股达150只。技术上看，沪深股指均失守5日均线，两市合计成交10219亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，沪指3连阴再次跌回前期底部区域，深成指和创业板指则跌至10日均线附近，究其原因，主要还是板块轮动下，资金并未有效放大所致。由于短期支撑位明确，后市应会立即企稳。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约溢价水平整体继续缩减。综合来看，端午节假期前非理性下跌势必纠偏，短期下跌不失为调仓换股好机会。

资产：上周三按计划以36.66元均价卖出紫光股份20万股，之后以35.66元均价买入18万股；另以107元均价买入中科达1.5万股。目前持有华创阳安99万股、红宝丽126万股、越秀资本50万股、好太太22万股、卫宁健康30万股、紫光股份18万股、中科达1.5万股。资金余额4769569.45元，总净值33334969.45元，盈利16567.48%。

周一操作计划：紫光股份拟先买后卖做差价并适当减少持仓，中科达拟先买后卖适当增加持仓。越秀资本、好太太、卫宁健康、红宝丽、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰